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Ερώτηση:

Η κόρη μου έχει έχει σκυλάκι ημίαιμο 8 μηνών που το βρήκε αδέσποτο στον δρόμο 1,5
μηνών.Όταν άρχισε να το πηγαίνει βόλτα αφού τελείωσε με τα εμβόλια του αρνείται να τα
κάνει έξω μόλις γυρίσουν σπίτι τα κάνει στην πάνα του(δεν τα κάνει πάντα στην πάνα)ενώ
μπορεί να είναι 1-1,5 ώρα έξω.Το δεύτερο είναι αρκετές φορές τρώει τα κακά του.Εδώ και
λίγες μέρες ήρθαν στο δικό μου σπίτι και επειδή έχω και εγώ σκυλάκι 7 χρονών ξέρω από
σκυλιά αλλά αυτό είναι πολύ ατίθασο σίγουρα ξέρω πως ένα μεγάλο μερίδιο το έχει η κόρη
μου γιατί είναι φοιτήτρια και εργάζεται και το σκυλάκι μένει αρκετές ώρες μόνο του.Αφού
παρατήρησα τις συνηθειές του είδα ότι κάθε πρωί που το βγάζω από το δωμάτιο που είναι
με την κόρη μου κάνει τσίσα και κακά όποτε ένα πρωινό με το που βγήκε την παίρνω
παραμάχαλα και την βγάζω βόλτα μπας και τα κάνει έξω αλλά δυστυχώς τίποτα με το που
γυρίσαμε στο σπίτι πήγε στην τραπεζαρία πίσω εκεί τα κάνει ως συνήθως αλλά πάει και σε
άλλα μέρη δυστυχώς.Πώς θα την κάνουμε να κάνουμε την ανάγκη της έξω? Έχουμε
απελπιστεί εγώ έχω ένα φανταστικό υπάκουο σκυλάκι που το εκπαίδευσα μόνη μου αν και
αυτή ήταν ήσυχη από κουτάβι ενώ αυτό είναι ανυπάκουο και πολύ ζωηρό παρόλο αυτά
συνεχίζω να την παίρνω με την δική μου την σκυλίτσα έξω στις βόλτες μας μήπως
βλέποντας την δική μου κάνει και αυτή τίποτα αλλά αυτή αρνείται να σημαδέψει έξω.
Ευχάριστώ

  

  

Απάντηση:

  

Αγαπητή φίλη, από ό,τι καταλαβαίνω ο σκύλος της κόρης σας έχει συνηθίσει σε έναν
συγκεκριμένο τρόπο που ζούσε και τώρα του είναι παραπάνω δύσκολο να εκπαιδευτεί να
κάνει την ανάγκη του εκτός και όχι στην πάνα. Δυστυχώς, δεν υπάρχει κάποιο μαγικό
φίλτρο για να αλλάξει η κατάσταση αυτή, παρά μόνο με επιμονή και υπομονή θα μπορέσει ο
σκυλάκος σας να εξοικειωθεί με τον νέο τρόπο. Το θετικό είναι ότι ο σκύλος είναι ακόμα
μικρός γι΄αυτό δε θα είναι τόσο δύσκολο όσο φαντάζεστε να τον μάθετε αλλά σίγουρα
όπως προείπα θα χρειαστεί υπομονή αλλά φυσικά και συγκεκριμένο πρόγραμμα βόλτας
μέχρι να εντυπωθεί η καινούρια ρουτίνα του σκύλου στο μυαλό του. Τα βασικά βήματα της
διαδικασίας για εκμάθηση τουαλέτας είναι τα εξής: Ξεκινάμε βγάζοντας το σκύλο
καθημερινά για τουλάχιστον 20 λεπτά και συνήθως μετά το φαγητό και νερό που θα έχει
πιει (μία ώρα πάνω κάτω μετά) ενώ κάθε φορά που τον πιάνετε επ΄αυτοφώρω να λερώνει,
θα  πρέπει να τον επιπλήττετε λέγοντας "ΜΗ" με έντονη φωνή, απομακρύνοντάς  τον από
το σημείο και οδηγώντας τον ή στην πάνα ή σε εξωτερικό χώρο. Έπειτα, χωρίς να σας
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βλέπει ο  σκύλος θα πρέπει να καθαρίσετε την επιφάνεια πάρα πολύ καλά για να μην 
αφήσει μυρωδιά. Μια καλή λύση είναι να ψεκάσετε την περιοχή με κάποιο  από τα σπρέϋ
που κυκλοφορούν στην αγορά, τα οποία αποτρέπουν το σκύλο  από το να λερώνουν
εξαιτίας της μυρωδιάς τους.  Καλό είναι να τηρείται συγκεκριμένο πρόγραμμα φαγητού και
νερού ώστε στο σπίτι να μπορείτε να παρακολουθείτε τις κινήσεις του και μόλις δείτε τα
σημάδια τουαλέτας (κλαψούρισμα, στριφογύρισμα, να μυρίζει) θα πρέπει αμέσως να τον
βγάζετε έξω.  Αν σας είναι αδύνατο να τον παρακολουθείτε συνεχώς θα χρειαστεί να
περιορίσετε τις κινήσεις του ώστε να τον εκπαιδεύσετε. Βάλτε τον σε κλουβί (crate) ή σε
ένα μικρό δωμάτιο (ίσα που να χωράει). Οι σκύλοι δεν λερώνουν εκεί που κάθονται ή
κοιμούνται. Όταν θα λερώνει έξω στη βόλτα και πριν κάθε περιορισμό αφήστε τον ελεύθερο
στο σπίτι για 15-20 λεπτά αρχικά, και αυξήστε σταδιακά το χρόνο, αν όλα πάνε καλά και
παρατείνεται ο χρόνος που δε λερώνει. 
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